



“应急小分队”“保障小分队”“扫码小分队”“值守小分队”“巡查小分队”“宣传小分队”“流调小分队”，连日来，在兰州市城关区张掖路街道大众巷社区，七支由驻守干部、志愿者、社区工作者组成的疫情防控小分队，活跃在防疫第一线，成为七支在社区流动的防控“先锋哨”。他们之中，有省市级机关的党员干部、有响应单位号召主动去社区报到的企事业单位的驻守干部、有楼院长、有志愿者、有热心的居民……

疫情防控一线的“七支小分队”

在谈到组建这七支小分队的初衷时，驻守大众巷社区工作队总队长、市政府合作交流办经合四科科长张大海告诉记者，“组建小分队之前，我们就对这些驻守一线的人员进行了一次全面细致的摸底，详细掌握并了解到70名驻守干部值守现状、特长优势，将他们分片分区职能充实到应急、保障、扫码、值守、巡查、宣传、流调等七个专责小分队，配合楼院长负责各单元楼栋的防疫事务，统筹开展落实基层疫情防控各项工作任务。”

“社区的疫情防控、生活保障工作从‘应接不暇’到‘有序开展’，每个人都化身成一颗颗小小的螺丝钉，串联起小区内的各项事务，保障了居民生活的稳定性和连续性。”张大海说。

“应急小分队”由10名男性驻守干部组成，职责是第一时间进入楼院开展信息采集、抗原发放等防疫一线工作；“保障小分

队”则由驻守干部、志愿者、热心居民组成，他们在做好社区防疫生活物品保障供给的同时，协助楼院长开展核酸检测、楼院卡口值守、物资配送等后勤服务工作；“巡查小分队”由驻守干部、社区工作人员组建，参与到白天街巷楼院的巡查，劝导居民不聚集、出门佩戴好口罩等日常防疫工作，并协调辖区供热单位企业做好冬季居民供暖等民生保障服务。

此外，“值守小分队”是目前大众巷社区疫情防控工作的中坚力量，现有成员保持在40人左右，主要负责卡口点、三不管楼院以及涉疫小区的值班值守工作。同时，抽调这支小分队中的青年力量负责两个防疫卡口点每晚的值守。而“流调小分队”是由社区工作人员和5名驻守干部搭档组合，主要负责重点人员流调、电话随访、线上信息汇总等信息统计工作，保障第一时间相关数据的收集和上报。



10人组成的“扫码小分队”均由驻守干部和志愿者组成，他们化身“防疫大白”，主要配合医护人员进行核酸采集信息录入工作，助力辖区核酸检测采样工作快捷高效。“宣传小分队”，则通过“小喇叭”的形式引导居民增强自我防护意识，并通过采访编发“大

众巷社区信息简报”，将社区工作亮点、典型个人以及优秀团队挖掘宣传。

七支小分队的构建，支撑起了大众巷社区疫情防控的安全屏障，同时也成为疫情防控阶段保障居民们日常需求的“主力军”。大众巷社区党委书记张夏晨表



▲小分队成员在分发物资。
▲小分队部分成员。

示，下一步，大众巷社区将依托这七支防疫小分队，落实落细‘四方责任’，助力社区常态化疫情防控和治理，为构建安全和谐社区奠定基础，形成群防群治社区管理新模式。

奔流新闻·兰州晨报
通讯员 肖洁 记者 张艾萍

■ 抗疫·暖故事

“小三轮”变身流动核酸采样车



流动的“小三轮”采样车。

“我是外卖配送人员，可以测吗？”“当然可以，打开健康码，扫码就行……”11月15日，兰州市城关区张掖路街道曹家厅社区一辆流动的核酸采样“小三轮”格外醒目，引来不少附近的快递小哥、环卫人员上前采样。

曹家厅社区这辆流动核酸采样车是由一辆微型洒水三轮车经过改装而成的，车上配有采样物资储备、样品存放和物品消毒等设备，采样车搭载着信息采集人员、医务人员和维持秩序的社区工作人员，一天可完成150至

200人次的核酸采样。据了解，便民流动核酸采样车从今年3月份常态化疫情期间开始发车，每天的核酸检测时间为上午8:30-11:30。采集后的样品将被转运至集中暂存点由专人统一运至检测机构，实现采样、收集、送样一体化操作。

曹家厅社区党委书记王婷表示，“考虑到辖区许多保供服务行业工作人员早出晚归，做核酸不方便，我们就想到了流动采样车，不仅缩短他们等待时间，也有效减少了人员聚集。”居民社区、菜市、商圈……社区工作

人员驾驶着流动核酸采样车驶过大街小巷，保供服务类人员只要招招手，出示健康码，既能快速完成核酸检测采样服务，也有效降低了因人员聚集造成交叉感染风险。

接下来，这辆流动核酸采样车的工作时间和流动范围将根据采样需求和服务人员情况变化，主要服务辖区内各单位企业、保供服务行业、重点人群等，以便解决辖区内外卖配送员、快递小哥、环卫工人等一线从业人员做核酸难的问题。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

一群陌生人成了并肩的战友

11月15日早晨7时，在兰州市城关区盐场路街道盐场堡社区的“社工委”成员单位兰州生物制品研究所家属院核酸采样点，忙碌的志愿者们已经投入到了新一天的核酸采样工作。

王东是兰州生物制品所家属院33号楼1单元的住户，也是最早加入抗疫队伍的居民志愿者，她每天总是第一个出现在核酸采样点，忙前忙后从不抱怨。准备桌椅物资、提着喇叭喊居民下楼采核酸、带医护去管控单元楼做核酸……集信息采集员、物资收集员、秩序组织员于一身。王东常常笑着调侃，“我来采样点帮忙好几个月了，儿子今年上大学前是信息采集员，老公现在也来支持我，我是全家总动员”。在王东的发动下，同住33号楼1单元的居民成姐和张姐也加入了志愿者队伍。

晏磊、周婷、智文婷已经参加了几轮次疫情防控工作，作为家属院里的青年志愿者，他们的加入更是让这支队伍活力满满。

在生物所家属院核酸采样点，最后一道防线的坚守者就是社区楼院长刘亚男。今年三月，刚参加工作的刘亚男就参与了疫情防控工作，协调物业，搭台子，分医护，在她的小身板里仿佛有用不完的能量，她工作细致严谨又任劳任怨，居民们对她十分认可。从3月份对各项工作的紧张学习到10月份的驾轻就熟，如今的刘亚男已经能够轻松调派人员，有序把握整个点位核酸采样的节奏。与刘亚男搭档的是综治员宋德银，两人时常从早忙到晚，宋德银的自行车也成了送样车和物资车。

退役军人、驻守干部和居民志愿者与社区工作人员并肩共挑重担，一群陌生人成了携手工作的朋友，守护着这里的3000多居民。奔流新闻·兰州晨报通讯员 宋翠 记者 李冰洁

150吨新鲜蔬菜送到高校

几天来，甘肃省白银市靖远县乌兰镇东关村的村民们每天一大早就到田地里忙着采收、装箱、打包、消毒，将一包包新鲜的大白菜装到车上。这些大白菜是捐赠给兰州各大高校的，共计150吨。

“每天早上八点开始，组织农民到田间地头铲菜、装车、打包，组织志愿者维护现场秩序，监督菜品质量。”乌兰镇东关村志愿者李栋梁说，此次捐赠的大白菜共计150吨，将分三批次运往兰州大学、兰州理工大学、甘肃农业大学、兰州城市学院、兰州现代职业学院等高校。

“希望通过此次爱心蔬菜捐赠活动，能帮助高校做好疫情防控工作，保障同学们的正常生活和学习，同时以此来表达我们全体东关村村民的一片真情。”乌兰镇东关村妇联主席陈新梅说。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 冯文强 王馨婕 记者 冯宝强

兰州市教育局
公布校园疫情防控
投诉举报邮箱及热线电话

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)为优化校园疫情防控措施，科学精准做好全市学校疫情防控工作，及时回应师生员工、家长及社会各界对教育系统疫情防控工作的关注，兰州市教育局11月15日公布了校园疫情防控工作投诉举报平台和热线电话。

投诉举报邮箱:baojians8646368@163.com
热线电话:0931-8646368,8801401